

Direction Générale des Services

N/Réf. : HF/VG

V/Réf. :

Dossier suivi par Hugues Fabre

☎ 02.40.80.17.80

contact@mairie-clisson.fr

Objet : **Comité Consultatif de Quartiers - Les Villages**
CR n° 3

Clisson, le 5 novembre 2015

COMPTÉ RENDU DE LA RÉUNION
du 14 octobre 2015

Présents :

MM. Busson, Bretaudeau, Coutret, Durand, Brun, Lusseau, Guilberteaud, Sauzeau, Héraud, Pineau, Paquereau, You, Redois, Mmes Amiaud, Michelet, Nocet, Ando-Caillé.

Absents Excusés :

M. le Maire, MM. Guérin, Alusse, Hervy.

Absents :

M. Barré, Mme Le Govic-Foucher.

Au titre des Services :

M. Fabre



ORDRE DU JOUR :

1. *Validation du compte-rendu de la réunion du 27 mai 2015*
2. *Débriefing du Hellfest 2015*
3. *Embellissement des villages*
4. *Suggestion de petits travaux pour 2016*
5. *Questions divers*



Monsieur Bretaudeau ouvre la séance à 18 h 30 en excusant Monsieur le Maire et remercie les membres présents à cette réunion.

Monsieur Bretaudeau informe le Comité Consultatif des absences répétées de Madame Le Govic-Foucher qui n'a pas donné suite aux réunions de travail du Comité. Monsieur le Maire adressera un courrier à Madame Le Govic Foucher pour lui signifier sa radiation. Monsieur Jean BOUDEAU inscrit sur la liste d'attente remplacera Madame Le Govic Foucher à la prochaine réunion.

1. VALIDATION DU COMPTE-RENDU DU 27 MAI 2015

Le compte-rendu ne faisant pas l'objet de remarque ou observation particulière, les membres du Comité approuvent le compte-rendu à l'unanimité.

Monsieur David Coutret souhaite recevoir les comptes-rendus et convocations par courrier.



Avant de passer au point n° 2 inscrit à l'ordre du jour, **Monsieur Busson** présente le projet d'aménagement du cimetière Saint-Gilles. Ce projet d'aménagement paysager est de nature à embellir le cimetière et s'inscrit dans l'engagement de la Ville à ne plus utiliser de produits phytosanitaires.

Ce projet entièrement réalisé par les Services Communaux (étude et travaux) prévoit :

- › Création d'allées principales en voirie lourde pour le passage des camions et des engins (le revêtement n'a pas encore été déterminé, éviter le béton bitumineux noir)
- › Aménagement d'un point d'eau
- › Plantation d'arbustes et rosiers
- › Aménagement d'une aire pour les conteneurs
- › Engazonnement avec des variétés spécifiques robustes et limitant la pousse
- › Plantes tapissantes
- › Présence de pierres naturelles (cheminements piétonniers)

Après débat et observations, le Comité donne un avis favorable pour le projet d'aménagement paysager du cimetière.

2. DÉBRIEFING HELLFEST 2015

Monsieur BRETAUDEAU donne la parole aux membres de chaque village :

- › **Le Piteau** : Situation bien meilleure qu'en 2014.
- › **la Suardière** : Pas d'observation particulière.
- › **La Brébionnière** : Situation identique et satisfaisante comme en 2014
- › **Le Sauzay** : Pas d'observation particulière
- › **La Dourie** : Situation bien meilleure qu'en 2014.
- › **L'Épinay** : Circulation bonne et pas de problème de stationnement
- › **Le Perthuis-Fouques** : Bonne circulation en passant par la Brébionnière
- › **Bournigal** : Quelques problèmes de stationnement gênant la circulation.

D'une manière générale, tous les membres du Comité reconnaissent une nette amélioration des conditions de circulation et de stationnement dans tous les villages. La distribution des « Laissez-passer » est une très bonne initiative qui a très bien fonctionné pour les riverains.

Petites remarques :

- › du fait de la fermeture de la rue des sabotiers au Piteau, l'accès des festivaliers sur le site est beaucoup plus difficile ; les villages sont plus éloignés de l'entrée du site. Les festivaliers résidant dans les villages se sont parfois perdus et ont dû faire un important détour pour se rendre à l'entrée du site (Looksor) ou revenir dans les villages après les concerts (en pleine nuit).
- › retard des cars des transports scolaires le jeudi soir.

La déviation mise en place depuis le Maine-et-Loire avec un fléchage spécifique « Hellfest » dès la sortie de la N249 à Tillières a très bien fonctionné.

Monsieur Busson précise que le Débriefing réalisé entre la gendarmerie, les pompiers et la Mairie fait un état positif sur l'ensemble du festival hors mis quelques vols à la tir sur le site, très bon retour de la cavalerie dans le camping.

Il reste des barrières de type 'Héras' à retirer (secteur de l'Aire d'Accueil des Gens du Voyage, route de la Brébionnière et contournement de Clisson)

3. EMBELLISSEMENT DES VILLAGES

Le Sauzay :

- › Entretien et améliorer la place du puits

Le Perthuis -Fouques :

- › Jardinières carrefour rue des Bossières/route de la Sablette

Bournigal :

- › Regrouper les ½ barriques en bois peinte utilisées comme jardinières
- › Aux entrées du village : plantation de vivaces, de jonquilles (bulbes)
- › Fleurir autour du calvaire
- › Aménager « une aire de repos » carrefour chemin des sauts/route de Saint- Crespin

4. SUGGESTIONS DES PETITS TRAVAUX POUR 2016

Installer le radar pédagogique appartenant à la Ville dans les Villages.

La Suardière :

- › Remise en état de la voirie (chaussée très abimée entre la Suardière et le Sauzay avec virages dangereux).
- › Nettoyage des abords de la fosse.
- › Captage d'eau à revoir à l'entrée du village.
- › Abris-bus en mauvais état.

La Promenade :

- › Busages et fossés à revoir
- › Aménagement d'un cheminement doux

Le Piteau :

- › Aménagement d'un cheminement doux pour prolonger l'existant rue des Sabotiers/rue de la Sablette jusqu'à la salle de l'Amicale.
- › Enlever les tas de terre route de la Dourie (ou se trouvait les PAV).

5. DIVERS

Remise en état des panneaux d'affichage et/ou installation de nouveaux dans chaque village.

Monsieur BRETAUDEAU doit se renseigner sur un éventuel rond-point au Piteau.

L'ordre du jour étant épuisé, **Messieurs BRETAUDEAU** et **BUSSON** clôturent la réunion à 21 h.

Philippe Bretaudeau
Élu référent



Jean-Michel Busson
Adjoint délégué



